

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Эльдаровой Заиры Эльдаровны «Рациональная хирургическая тактика лечения острого билиарного панкреатита», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия

Острый билиарный панкреатит в тяжелых случаях может привести к развитию обширных некрозов поджелудочной железы и осложнений, как местных, так и к сепсису, и летальному исходу, что отмечается в 15-25%. В связи с этим следует отметить актуальность диссертационного исследования Эльдаровой З.Э., которое направлено на изучение хирургической тактики лечения острого билиарного панкреатита в зависимости от тяжести течения, развития холангита и механической желтухи, инфицированных или стерильных жидкостных скоплений поджелудочной железы, распространенности некротических изменений на парапанкреатическое и забрюшинное пространство.

Автор рассматривает консервативные методы, изучил эффективность и обоснованность эндоскопической папиллосфинктеротомии для устранения желчной и панкреатической гипертензии, доказал возможность выполнения лапароскопической холецистэктомии после разрешения приступа острого билиарного панкреатита в течение одной госпитализации при легком панкреатите и показал, что при тяжелом его течении сроки холецистэктомии следует определять индивидуально после стихания местных воспалительных изменений. Автор доказал необходимость применения «открытого» метода хирургического лечения при билиарном панкреатите без тенденции к отграничению. Анализируются достоинства и недостатки каждого метода, а также критерии, которые необходимо учитывать при выборе конкретного метода.

Диссертационное исследование Эльдаровой З. Э. характеризуется значительной научной ценностью, так как содержит актуальную информацию о научно-практических разработках в хирургии билиарного панкреатита. Данная работа окажет помощь практическим хирургам в достижении оптимального

результата при лечении больных острым билиарным панкреатитом, прежде всего, уменьшению количества местных и общих осложнений и будет способствовать снижению летальности.

Результаты научного исследования могут быть использованы не только медицинскими специалистами в области хирургии и гастроэнтерологии, но и эндоскопистами, терапевтами, и врачами других специальностей, сталкивающимися с желчнокаменной болезнью и ее осложнениями, поскольку в диссертационной работе указывается на целесообразность выполнения профилактической холецистэктомии, тем более, что в настоящее время, в основном, используется лапароскопическая холецистэктомия.

Клинические данные по пациентам, включенным в исследование, собраны, структурированы и проанализированы согласно цели и задачам, обозначенным в диссертационной работе.

Исследование спланировано в соответствии с требованиями, предъявляемым к кандидатским диссертациям, имеет понятный дизайн, и выполнено на достаточном числе клинических наблюдений. Автореферат содержит сведения об актуальности проблемы, научной новизне, практической значимости, материалах и методах, результатах проведенного диссертационного исследования, а также содержит необходимые сведения в соответствии с требованиями согласно ГОСТ Р 7.0.11.2011. Автореферат изложен на 23 страницах, иллюстрирован 3 рисунками и 2 таблицами.

Заключение

Таким образом, на основании автореферата, диссертация Эльдаровой Заиры Эльдаровны «Рациональная хирургическая тактика лечения острого билиарного панкреатита» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи выбора метода лечения острого билиарного панкреатита, имеющей существенное значение для медицинской науки, что соответствует требованиям п. 16 Положения о

присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Эльдарова Заира Эльдаровна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности - 3.1.9. Хирургия.

Доктор медицинских наук,
профессор кафедры хирургии ФУВ
ГБУЗ МО МОНИКИ
им. М. Ф. Владимирского



Щербюк Александр Николаевич

Подпись д.м.н., профессора Щербюк А. Н. заверяю

Ученый секретарь ГБУЗ МО МОНИКИ
им. М. Ф. Владимирского
д.м.н., профессор
09.06.2023г.



Н. Ф. Берестень

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Московской области
«Московский областной научно-исследовательский клинический институт им. М. Ф.
Владимирского» (ГБУЗ МО МОНИКИ им. М. Ф. Владимирского)
129110, г. Москва, ул. Щепкина, 61/2
Тел.: 8-495-681-55-85, e-mail: moniki@monikiweb.ru
www.monikiweb.ru